II) (5 puntos) Dadas las variables proposicionales p y g, hallar férmulas bien formadas (incluyendo
todos los paréntesis) tautolégicamente equivalentes a (—p) y a (p V ¢), utilizando tinicamente las
conectivas en {—, L }. Probar dicha equivalencia.
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IIT) (5 puntos) Sea L un lenguaje de la Légica Proposicional y sea g una variable en dicho lenguaje.
Probar que si la L-teoria X I g, entonces para toda fbf ¢, ¥ F ¢ — q. /0+ 9
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IV) a) (5 puntos) Definir “teorfa completa”. Sea L un lenguaje de la Logica Proposicional, sea

v una valoracién Booleana, y sea ¥ la L-teorfa definida mediante ¥ := {¢ € FBF(L) : v(¢) = 1}.
Decidir razonadamente si X es una teorfa completa.

b) (5 puntos) Sea ¥ := {p,q,(p — 7)}, donde p,q, y r son variables proposicionales. Decidir
razonadamente si 3 es recursiva. Decidir razonadamente si Y. es decidible.
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V) En el problema V se puede ser informal con los paréntesis, siempre que ello no conduzca
confusién.
a) (2 puntos) Enunciar el axioma de cuantificacién sobre V.
b) (2 puntos) Enunciar la regla de generalizacién sobre V.
c) (@ puntos) Sea ¢(x) una fbf en la que ninguna variable distinta de x aparece libre, y sea v una
variable que no aparece en ¢(z). Decidir razonadamente sj - Vad(z) — Yod(v).
d) (3 puntos) Con las mismas hipétesis que en el apartado c), decidir razonadamente si Jzd(z) —
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/ VI) (10 puntos) Sea MT una Méquina de Turing con alfabeto {B, 1}, definida vor {(q B D q,),
(9 1D q){(n 1D @), {(er B D @), {(¢x B D %), {(a2 1 B g3),{(qs B I a3),(g3 1 B g4)}.
Supongamos que MT actua sobre elinput 111 B1RB (el resto de la cinta sélo contiente B’s).

i 10, y en caso de respuesta, afirmativa, determinar el
output.
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